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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 

Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ & ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 577 

 

 

ΘΕΜΑ: Έγκριση υποβολής πρότασης για τη συνέχιση της λειτουργίας του «Ξενώνα 

φιλοξενίας γυναικών θυμάτων βίας στο Δήμο Λαρισαίων», προκειμένου να ενταχθεί και να 

χρηματοδοτηθεί από το Πρόγραμμα «ΘΕΣΣΑΛΙΑ» στο πλαίσιο της πρόσκλησης με κωδικό 

17/ΟΠΣ3911/Αριθ. πρωτ. 6257/22-09-2023, της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του 

Προγράμματος «ΘΕΣΣΑΛΙΑ» με τίτλο «Δομές Υποστήριξης κακοποιημένων γυναικών και 

καταπολέμησης έμφυλης βίας: Συνέχιση λειτουργίας Ξενώνων Φιλοξενίας. 

 

Στη Λάρισα σήμερα 12-10-2023 ηµέρα της εβδοµάδας Πέμπτη και ώρα 13.00 μ.μ. η 

Οικονοµική Επιτροπή του Δήμου Λαρισαίων, συνήλθε σε συνεδρίαση ύστερα από τη µε αρ. πρωτ. 

49865/06-10-2023 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου αυτής Αθανασίου Αδαμόπουλου, που 

ορίστηκε με τη µε αριθµ. 16/07-01-2022 απόφαση του Δηµάρχου Λάρισας, παρευρεθέντων από τα 

µέλη οι κ.κ. 1) Αθανάσιος Αδαμόπουλος ως Πρόεδρος, 2) Σούλτης Γεώργιος, 3) Δεληγιάννης 

Δημήτριος, 4) Αλεξούλης Ιωάννης, 5) Αναστασίου Μιχαήλ, 6) Απρίλη Αγορίτσα, 7) Τζατζάκης 

Φώτιος, 8) Ξυνοπούλου Ελένη-Μαρίνα και 9) Γιαννακόπουλος Κοσμάς. 

Η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Λαρισαίων μετά από συζήτηση σχετικά με το θέμα: 

Έγκριση υποβολής πρότασης για τη συνέχιση της λειτουργίας του «Ξενώνα φιλοξενίας γυναικών 

θυμάτων βίας στο Δήμο Λαρισαίων», προκειμένου να ενταχθεί και να χρηματοδοτηθεί από το 

Πρόγραμμα «ΘΕΣΣΑΛΙΑ» στο πλαίσιο της πρόσκλησης με κωδικό 17/ΟΠΣ3911/Αριθ. πρωτ. 

6257/22-09-2023, της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του Προγράμματος «ΘΕΣΣΑΛΙΑ» με τίτλο 

«Δομές Υποστήριξης κακοποιημένων γυναικών και καταπολέμησης έμφυλης βίας: Συνέχιση 

λειτουργίας Ξενώνων Φιλοξενίας και αφού έλαβε υπόψη: 

1. Το άρθρο 72 του Ν. 3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

2. Το άρθρο 98 του Ν. 5043/2023. 

3. Τη με αριθμ πρωτ. 6257/22-09-2023 πρόσκληση της Περιφέρειας Θεσσαλίας. 

4. Τη με αριθμ.πρωτ 2080/02-10-2023 εισήγηση της Διεύθυνσης Κοινωνικής Πολιτικής & 

Πρόνοιας, η οποία έχει ως εξής: 

 

Η Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Προγράμματος «Θεσσαλία» εξέδωσε την πρόσκληση με 

κωδικό 17/ΟΠΣ3911/Αριθ.πρωτ.6257/22-09-2023 με τίτλο: «Δομές Υποστήριξης κακοποιημένων 

γυναικών και καταπολέμησης έμφυλης βίας:Συνέχιση λειτουργίας Ξενώνων Φιλοξενίας ». με την 

οποία καλεί μεταξύ άλλων και το Δήμο Λαρισαίων να υποβάλει πρόταση για τη συνέχιση της 

λειτουργίας της «Δομής Υποστήριξης κακοποιημένων γυναικών και καταπολέμησης έμφυλης βίας: 

Συνέχιση λειτουργίας Ξενώνα Φιλοξενίας Δήμου Λαρισαίων». 

Η δράση αφορά στη συνέχιση της υποστήριξης της λειτουργίας δομής που αναπτύχθηκε και 

λειτουργεί, για την πρόληψη και καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών,της οποίας η 

χρηματοδότηση ξεκίνησε κατά την Προγραμματική Περίοδο 2014-2020 στο πλαίσιο του 
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Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος Θεσσαλία 2014-2020 (ΠΕΠ.Θ), σύμφωνα και με το 

Ν. 5043/2023 (ΦΕΚ 91/Α/13-4-2023)– άρθρο 98. 

Η παρούσα πρόσκληση αφορά τη συνέχιση της συγχρηματοδότησης του υφιστάμενου ξενώνα 

φιλοξενίας για τη χρονική περίοδο 01/11/2023 – 31/12/2025. Ακολούθως, η συνέχιση της 

συγχρηματοδότησης θα γίνει βάσει των αποτελεσμάτων σχετικής μελέτης αξιολόγησης, όπως 

προβλέπεται στο ΕΣΠΑ και ΠεΠ. 

Στον Ξενώνα Φιλοξενίας φιλοξενούνται γυναίκες θύματα έμφυλης βίας ή/και πολλαπλών 

διακρίσεων (π.χ. μετανάστριες, προσφύγισσες, μονογονείς, ΑμεΑ, άνεργες, Ρομά κ.λπ.) μαζί με τα 

παιδιά τους, μέχρι την ηλικία των δεκαοκτώ (18) ετών, εφόσον πρόκειται για κορίτσια, και των 

δώδεκα (12) ετών, εφόσον πρόκειται για αγόρια. Ο Ξενώνας Φιλοξενίας Γυναικών στον Δήμο 

Λαρισαίων έχει δυναμικότητα φιλοξενίας είκοσι (20) ατόμων (γυναικών και των παιδιών τους) και 

λειτουργεί επί εικοσιτετράωρης βάσης, δίνοντας τη δυνατότητα στη γυναίκα να προστατευθεί, όσο 

χρειαστεί, μαζί με τα παιδιά της σε περίοδο κρίσης βίας μέσα στην οικογένεια. 

Ο Ξενώνας προσφέρει ασφαλή διαμονή που περιλαμβάνει στέγη και διατροφή. Η διαμονή έχει 

μεταβατικό/προσωρινό χαρακτήρα, με στόχο η γυναίκα να επανέλθει στην κοινότητα και να ζήσει 

ανεξάρτητα. Οι γυναίκες και τα παιδιά τους μπορούν να φιλοξενηθούν έως τρεις (3) μήνες, ενώ 

ανάλογα με την περίπτωση και εφόσον κριθεί αναγκαίο από το επιστημονικό προσωπικό και τη 

Διοίκηση του Ξενώνα, η διάρκεια της φιλοξενίας μπορεί να παραταθεί αντίστοιχα.Στην κοινωνική 

στήριξη περιλαμβάνεται η ενημέρωση των εξυπηρετούμενων γυναικών σχετικά με τις κοινωνικές 

παροχές που, κατ’ αρχήν, μπορούν να αξιοποιήσουν.Στην ψυχολογική στήριξη περιλαμβάνεται η 

ενδυνάμωση της εξυπηρετούμενης μέσω εξειδικευμένης ατομικής συμβουλευτικής και 

ψυχολογικής στήριξης, με βασικούς στόχους την κινητοποίηση και την ενίσχυσή της.Στην 

εργασιακή στήριξη περιλαμβάνεται η παροχή υπηρεσιών συμβουλευτικής σε θέματα απασχόλησης 

όσο και θέματα επιχειρηματικότητας, 

 

Η δομή του Ξενώνα Φιλοξενίας Κακοποιημένων Γυναικών του Δήμου Λαρισαίων 

στελεχώνεται από τις εξής ειδικότητες: 

1 ΠΕ Ψυχολόγος 

1 ΠΕ Ψυχολόγος (Παιδοψυχολόγος) 

1 ΠΕ Κοινωνικός Λειτουργός 

1 ΔΕ Δοικητικός  

1 ΥΕ Βοηθητικό Προσωπικό 

 

Το προσωπικό του Ξενώνα ασκεί τα καθήκοντα και τις αρμοδιότητές του σύμφωνα με το 

καθηκοντολόγιο της ειδικότητάς του/της. 

Οι Ξενώνες Φιλοξενίας και στη νέα προγραμματική περίοδο 2021-2027 τελούν υπό την 

επιστημονική παρακολούθηση και εποπτεία του Κέντρου Ερευνών για Θέματα Ισότητας (ΚΕΘΙ), 

ενώ παράλληλα το έργο τους θα παρακολουθείται από τη Γενική Γραμματεία Ισότητας και 

Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων (Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας). 

 

 

Κατόπιν των ανωτέρω εισηγούμαστε τη λήψη απόφασης για: 

Την αποδοχή των όρων της ανωτέρω πρόσκλησης (Κωδικός πρόσκλησης: 

17/ΟΠΣ3911/Αριθ.πρωτ. 6257/22-09-2023) και την έγκριση υποβολής πρότασης χρηματοδότησης 

στο Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Θεσσαλίας με τίτλο: «Δομές Υποστήριξης 
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κακοποιημένων γυναικών και καταπολέμησης έμφυλης βίας: Συνέχιση λειτουργίας Ξενώνων 

Φιλοξενίας ». 

Την εξουσιοδότηση του Δημάρχου Λαρισαίων για την υποβολή πρότασης καθώς και κάθε 

άλλου σχετικού εγγράφου που είναι απαιτητό από την ως άνω πρόσκληση. 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

Εγκρίνει: 

 

Α) Tην υποβολή πρότασης για τη συνέχιση της λειτουργίας του «Ξενώνα φιλοξενίας 

γυναικών θυμάτων βίας στο Δήμο Λαρισαίων», προκειμένου να ενταχθεί και να χρηματοδοτηθεί 

από το Πρόγραμμα «ΘΕΣΣΑΛΙΑ» στο πλαίσιο της πρόσκλησης με κωδικό 17/ΟΠΣ3911/Αριθ. 

πρωτ. 6257/22-09-2023, της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του Προγράμματος «ΘΕΣΣΑΛΙΑ» με 

τίτλο «Δομές Υποστήριξης κακοποιημένων γυναικών και καταπολέμησης έμφυλης βίας: Συνέχιση 

λειτουργίας Ξενώνων Φιλοξενίας   

Β) Εξουσιοδοτεί το Δήμαρχο Λαρισαίων κ.Καλογιάννη Απόστολο για την υποβολή πρότασης 

καθώς και κάθε άλλου σχετικού εγγράφου που είναι απαιτητό από την ως άνω πρόσκληση. 

 

Αποφασίστηκε, αναγνώσθηκε και υπογράφηκε. 

 

 

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ       ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

 

 

ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ    ΣΟΥΛΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

ΔΕΛΗΓΙΑΝΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

ΑΛΕΞΟΥΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΜΙΧΑΗΛ 

ΑΠΡΙΛΗ ΑΓΟΡΙΤΣΑ 

ΤΖΑΤΖΑΚΗΣ ΦΩΤΙΟΣ 

ΞΥΝΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΝΗ-ΜΑΡΙΝΑ 

ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΚΟΣΜΑΣ 

 


